

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 95. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA
(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuales, escaletas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten escaletas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Nuestras tropas, en brillante acción, conquistan la primera línea de posiciones enemigas en el frente de Teruel

Quedan deshechas materialmente las unidades rojas que intentaron detener nuestro avance

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 29 de Diciembre de 1937. -- (II Año Triunfal)

En el frente de Teruel ha continuado la brillante acción de nuestras tropas, que han conquistado la primera línea de posiciones enemigas, avanzando en una profundidad de dos kilómetros, y causando a los rojos verdaderos destrozos.

Se ha deshecho materialmente a las unidades que intentaron con sus contra-ataques detener nuestra acción. Uno de éstos, con carros rusos, fué deshecho, quedando en nuestras líneas tres de ellos.

La guarnición de Teruel continúa su brillante defensa, enviando saludos de entusiasmo por el brioso avance de nuestras tropas.

Salamanca, 29 de Diciembre de 1937. -- (II Año Triunfal. -- De Orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICA DE GUERRA

UNA CONTESTACION ADECUADA A LA OFENSA

Por SPECTATOR

A los españoles todos de buena voluntad: A los que gozéis de las comodidades de la España liberada y dignificada; a los que esperáis con mayores impacencias cada jornada la hora del rescate total, y, en fin, para aquellos misinos que al otro lado de las trincheras empuñan todavía el fusil, quiero creer que en algún caso aislado, porque todavía resta un mito ideológico, os llamo en esta noche. Para aquellos y para éstos van mis palabras en día de víspera, de víspera del 30 de Diciembre en que los buenos españoles haremos de hacer la ofrenda final al Apóstol. Santiago, Patrón de todas las Españas.

A todos los españoles, compatriotas los de más lejos de los mares, saber y entender que la hora de la batalla ha sonado. La última amenaza de los rojos sobre Teruel no sólo no podía quedar sin respuesta sino, lo que era más importante, merecía una contestación en calidad y en cantidad adecuada a la ofensa que se pretendía inferir. Y las razones de la España inmortal han empezado a sonar por la boca de los fusiles.

Dicte mi impresión apenas me he alejado del puesto de Mando y sin conocer todavía la referencia que os dará el Parte de Guerra. Pero hoy casi lo prefiero, puesto que así tendréis por mi palabra una impresión no de un técnico, pero sí de un profano que ha estado en el campo atisbando todos los movimientos desde antes de que fuera de día.

La gran batalla, la nuestra, la que los rojos merecían, ha comenzado hoy, y a su estruendo el enemigo ha cedido por todas partes. Una gran batalla de la envigadura de la que se ha iniciado no es sin embargo flor de un día, y en la primera jornada se han cubierto ampliamente todos los objetivos. Comprendo, no obstante, que esto no sea suficiente y he de ir más lejos. Sabed, además, que la resistencia del enemigo se ha quebrantado en todos los sectores de la lucha y que en algunos la impresión ha sido tan extraordinaria, que ha cedido el terreno mucho más allá de donde pretendíamos, mas quiero explicaros, a modo de profano, para que os déis cuenta del dispositivo en el que hoy se ha operado. Suponed un anti-plano rectangular, cuyos lados más largos son unas filas de crestas amenazadoras, contra las que se va a operar.

meseta, sin apenas ondulaciones. Al día lo hemos esperado en el campo, y ha hecho su llegada glacial, con una temperatura de ocho grados, bajo cero. La escarcha ha sido el pavimento uniforme en el barbecho, y a las siete y minutos de la mañana ha hecho su aparición la primera escuadrilla de nuestra aviación. Luego, y para no fatigarnos, os añadiré que constantemente ha habido siempre en el cielo más de diez aparatos españoles, y en algunos casos hasta 60, dedicados, por escuadrillas, a las tareas respectivas.

Aunque el espectáculo en esta planicie no tenga la belleza de la montaña asturiana, pronto se han poblado caminos y veredas, troches y cañadas, de figuritas minúsculas como hombres, marchando sin demora a sus finalidades señaladas. ¿Cuántos hombres en este dilatado escenario? No lo sé ni he querido preguntarlo; pero nunca he sentido la impresión de un tremendo Ejército como en este principio de la batalla de hoy. Paulatinamente han comenzado a cantar los cañones, que han ido aumentando el tono de sus voces hasta formar un alboroto imponente y estruendoso, con apariencias de juicio final. Los teléfonos del puesto de Mando han empezado a tintinear, y el Estado Mayor ha ido conociendo el desarrollo de la operación.

A las nueve y cuarto de la mañana se cubría por la izquierda el primer objetivo de la jornada, con escasa resistencia roja. A las diez y cuarto, el ala derecha tomó la loma que se habla propuesto alcanzar. Mayor resistencia, batida por una furiosa preparación de artillería, y pronto se izaba la bandera de España. Nuevas pasadas de la aviación, y al estruendo de las bombas, retumbando en montes y valles, siguen los ecos lejanos; y en seguida, una operación audaz y maravillosa, que desconciata al enemigo y le hace aligerar la retirada por el flanco izquierdo.

Recordáis de que os he hablado de los lados de un rectángulo? Pues por fuera de ese lado izquierdo, que se marcaba por aquella cadena de crestones, y cubriendo otra llanura inmediata, ha marchado una columna española, con la que no contaban los rojos. Su presencia, desbordándoles, ha contribuido a desmoralizarlos, y en seguida el cerro inmediato se ha cubierto por la Infantería española con audacia. Por el centro, la artillería sigue batiendo durísimamente a los rojos, con una intensidad y una cantidad de metralla que tiene sus antecedentes en los días más tremendos de la Gran Guerra. Y el enemigo, asombrado ante este alarde, se bate en retirada...

Ha mediado el día, y las noticias de todas las columnas son definitivamente halagüeñas. La mayor resistencia la han encon-

trado los soldados del ala derecha, que, previa nueva preparación de artillería, han llegado a los montes de La Pedriza, desalojando al enemigo, que aún resistía al amparo de refugios, parapetos y alambradas. Pero todo es inútil. Ya es el día vencido, y todos los objetivos se han cubierto con exactitud, y en algunos sectores casi sin bajas, y la aviación enemiga sólo se ha presentado una sola vez y furtivamente. No recuerdo de ninguna jornada durante la que nuestras tropas aéreas hayan permanecido en el aire tanto tiempo sin interrupción.

Ya se pone el sol. Las últimas llamadas al puesto de Mando. Todos los objetivos cubiertos. Perspectivas magníficas para el día de mañana. Las impresiones son maravillosas, y se sabe ya de los tremendos destrozos que el enemigo ha sufrido. La Brigada de Lister está completamente deshecha. En el propio campo, el «Mandamis» de esa unidad ha mandado fusilar a varios hombres, en grupos, y otros cuantos, entre ellos comandantes, capitanes y oficiales, se han pasado a nuestras filas.

Las comunicaciones con Teruel, constantes y regularizadas, son admirables. De allí acaba de llegar un despacho que dice: «Estamos entusiasmados por lo que vemos y por lo que oímos, y os expresamos nuestra gratitud, especialmente a la aviación, cuya actuación ha sido admirable, y a la que enviamos un abrazo.» Hay presuntas felicitaciones, que ningún jefe quiere aceptar todavía. «Eso, luego — dicen —; hoy esto no ha hecho más que empezar, y el más importante de los objetivos ha de alcanzarse todavía. La batalla sólo ha comenzado.»

EL COMITE SOVIETICO SE REUNE

De Teruel, ni hablar

Barcelona. — Anoche estuvo reunido el Consejo de ministros hasta las diez. A la entrada, los periodistas interrogaron a Prieto, y les dijo que a la salida, como era costumbre, el secretario del Consejo, camarada Hernández, les daría la nota oficiosa de la reunión. En efecto, a la salida, el secretario del Consejo, Hernández, les dijo que había estado dedicado el Consejo a los diferentes problemas que sobre el orden público existían.

El camarada Hernández dijo además que el problema de la reorganización de los periódicos, así como el relativo al papel, se trataría en la próxima reunión. Se aprobó una combinación de gobernadores civiles de Castellón y Valencia.

Se hizo un estudio relativo a la situación económica de los ferrocarriles. De Teruel nada dijo el ministro comunista.

LA BATALLA DE TERUEL

¡Atrás la chusma, que va a pasar España!

Conforme habíamos vaticinado, sereno el espíritu, clara y rotunda la palabra, la fanfarria torpe y cobarde que alborotaba alrededor de Teruel, se disuelve ya entre la peste moral y la sangre podrida de un enemigo sin honor, sin razón y sin coraje.

Contra la conciencia de España, contra la gloria de sus ejércitos, contra el heroísmo de sus hombres mejores, consagrados a redimirla y a enaltecerla, no pueden impunemente levantarse, aupadas por el infundido, aureoladas por la mentira ocasional, unas mesnadas de jornaleros del crimen. Pudieron en coyuntura de sorpresa — pura técnica de atracadores y asesinos — asestar un golpe de fortuna en sectores de posición desventajosa. Pero apenas consumado el hecho nos acercáramos a sancionarlo, y la banda de salteadores, delatada y sobrecogida, expía ya en los suburbios y en las barrancadas turolenses, las consecuencias de su audacia.

¡Atrás la chusma miliciana! ¡Atrás los repugnantes capacitados que la impulsan, la mienten y la sacrifican! ¡Atrás la hez de España y la escoria del mundo!

En torno a Teruel, donde una guarnición de soldados precarios no permitió que la bestia roja envileciese ni las piedras ni el aire de su recinto, rebullan acometedoras e invencibles las bayonetas de nuestros infantes. Bayonetas que llevan en su acero soles y estrellas de los cielos que ganaron en sus conquistas del Norte.

¡Atrás farsantes de las conquistas imposibles! ¡Atrás depredadores de la Patria, deshonra de la raza, mancilladores del patrio suelo y sembradores de cizaña en el inquieto mundo!

De nada os han servido vuestros recientes atracos y vuestros todavía frescas imposturas.

¡Ya estáis en Teruel! ¡Mordiéndolo con vuestras fauces resacas la tierra dura que conservaron para España los soldados de Oviedo, del Alcázar, del Santuario de la Virgen de la Cabeza, ¡Honor a los héroes! ¡Acción resuelta e implacable contra las hordas y sus contratistas!

Franco, los soldados de Franco, el alma y la musculatura de la España renaciente, dan en estos momentos a las concentraciones pecuarias que mandaron sobre Teruel los hombres de Barcelona, la réplica tajante a que nos provocaron.

Todas las armas del patriotismo y de la Fe; todas las armas del honor nacional, del prestigio humano, de la decencia y de la conciencia histórica se baten con gloria y con arrojo cabe las piedras sagradas de la Teruel invicta. Bajo el fuego de nuestras alas imperiales, batidos por las granadas de nuestra artillería insigne, acosados por el ímpetu irrefrenable de nuestros infantes poderosos, aplastados y dispersos al empuje de nuestros jinetes sedientos de horizonte, las turbas rojas, sin honor, sin razón y sin coraje, huyen desparvoridas, caen aniquiladas.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Ejércitos insuperables de nuestra Patria, bárbara y universalmente combatida! En España empieza a amanecer. Y son el sol que ha nacido, esas ruinas sagradas, sobre las que los defensores de Teruel tienden los brazos a sus libertadores.

La Colonia belga de Vigo envía al rey Leopoldo un telegrama de protesta contra la expulsión de Bélgica de Nacionalistas españoles

La hermandad de «Caballeros de España» rindió un homenaje a la Virgen de Begoña, con asistencia de ex prisioneros de Asturias, Santander y Guipúzcoa

Vigo. — La colonia belga de Vigo ha dirigido un telegrama al Rey Leopoldo de Bélgica protestando contra la expulsión del territorio belga de los refugiados españoles nacionalistas.

La medida ha sido adoptada por el ministro del Interior belga, en instigación del embajador de Madrid en Bruselas.

LOS «CABALLEROS» DE ESPAÑA

Bilbao. — La Hermandad de Ex prisioneros «Caballeros de España», queriendo demostrar su filial amor y devoción a la gloriosa Patrona de Vizcaya, la Inmaculada Virgen de Begoña, augusta protectora de cuantos pasaron largas, lentas e interminables horas de injusto cautiverio, ha acordado regalarla un peto y un manto, como prueba de su hondo y sincero reconocimiento.

El día 4 de Enero próximo, a las diez de la mañana, se celebrará una misa de Requiem en la Plaza de los Mártires. A las doce, en el Santuario de Begoña, se verificará un solemne Te Deum y entrega del precioso manto, regalo de los ex presos.

En uno de los teatros de Bilbao se celebrará una velada necrológica, en la que hablarán los señores Juan José Pradera y Pedro Sáinz Rodríguez.

A las fiestas y veladas citadas se proponen asistir representaciones de ex presos de Guipúzcoa, Santander, Asturias y otros lugares de la España Nacional.

LA ESCRUPULOSA OBRA ECONOMICA DE LA DIPUTACION DE ZARAGOZA

Zaragoza. — Ayer tarde celebró una reunión la Diputación Provincial. Su mayor parte fué dedicada a la aprobación de los presupuestos provinciales para 1938.

Los gestores zaragozanos han realizado una escrupulosa obra económica, exactamente de acuerdo con la situación provincial en el momento actual.

rigida a la opinión pública, de la gestión económica de los gestores, que se refleja en los presupuestos.

EL DIA DE REYES EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — El día de Reyes saldrá una lujosa cabalgata con heraldos, Reyes Magos, etcétera que, atravesando la ciudad, vaya a dejar juguetes a los niños de la Casa de Misericordia. Acto seguido se celebrará una tamborada infantil.

El día 8 será inaugurado el comedor que costea la sociedad Eukal Billea.

EN HONOR DE ZUMALACARRQUI

San Sebastián. — Con motivo de cumplirse hoy el aniversario del nacimiento del general Zumalacarra, el secretario provincial de F. E. T. ha abierto, para conmemorar esta fecha, una suscripción encabezada con dos mil pesetas, para obsequiar a los combatientes del Tercio de Zumalacarra.

LA CAMARA DE COMERCIO DE TOULOUSE PIDE SE ENTABLEN NEGOCIACIONES CON LA ESPAÑA NACIONAL

Toulouse. — La Cámara de Comercio de Toulouse ha pedido que se abran negociaciones comerciales con la España Nacional.

REPARTO DEL AGUINALDO A LOS SOLDADOS HOSPITALIZADOS EN AVILA

Avila. — En la mañana de ayer tuvo lugar el reparto del aguinaldo a los soldados heridos y enfermos hospitalizados en esta capital, con asistencia del señor obispo, gobernador civil, subdelegado de Prensa y Propaganda y Junta de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Se visitaron los Hospitales de las Nieves, Provincial y de la Inelusa, en los que se repartieron paquetes que contenían tabaco, licores, chocolate y metálico. El delegado para Frentes y Hospitales, don Juan Lafuente, pronunció un patriótico discurso

Mensaje del Episcopado austriaco

El Episcopado austriaco ha enviado a los Obispos españoles un mensaje de simpatía y adhesión a España católica, redactado en términos de serena admiración a España. La carta ha sido dirigida al excelentísimo señor Cardenal Primado y dice así:

«A vuestra Eminencia Reverendísima, Señor Cardenal Primado de España y a Vosotros todos, Reverendísimos Obispos de España, nosotros Obispos de Austria, reunidos en la Conferencia anual

ENVIAMOS SALUDO Y BENDICION

En el tiempo en que sufristeis las más crueles persecuciones, os hemos compadecido uniendo nuestras plegarias a las de muchos otros, especialmente al pueblo creyente, para que Dios Nuestro Señor, en su infinita bondad y misericordia, abrevie el tiempo de aflicción, les dé consuelo y auxilio haciendo surgir abundantes gracias a tan grandes dolores.

Con el mismo fin hemos ordenado también Oraciones públicas en las distintas diócesis. Cuanto más se ha extendido la persecución, la firmeza, el heroísmo y el valor de la fe se han manifestado en Vuestro pueblo. Centenares de sacerdotes y religiosos y de seglares católicos españoles han soportado valerosamente y con gran espíritu de sacrificio las más graves penalidades, ahora nos congratulamos con Vosotros de que a todo ello estaba reservado un feliz éxito, de que la victoria del derecho y de la justicia, la victoria del cristianismo, de la fe católica adelanta cada vez más en Vuestro País. Así como hemos sufrido, ahora nos alegramos del cambio de la situación de Vuestro país. Así es, cumpliendo las palabras del Apóstol de las Gentes: «Si padece un miembro todos los otros miembros padecen también. Si se honra y enaltece a uno de los miembros, se alegran todos los demás». (1 Cor. 12,26). También a este respecto queremos acompañar nuestras oraciones para que el éxito definitivo sea grandioso. Todo lo sucedido en estos duros tiempos, y que todavía continúa, justifica la esperanza de que, como hace siglos, después de la gran lucha entre el cristianismo y el islamismo, en España floreció brillantemente una nueva cultura cristiana, ahora se reconfortará la fe y se seguirá un refloreamiento de la cultura cristiana.

¡Que la sangre de tantos heroicos mártires ensalce la iglesia de España a gloria tanto más imperecedera cuanto que no alcanza a oscurecerla la persecución anterior más cruel que las antiguas persecuciones de los cristianos! ¡Que la sangre de tantos heroicos mártires sirva, en esta época de incredulidad y de odio a Dios, para poner de manifiesto el esplendor de la Iglesia de Cristo, para honrar a la Santísima Trinidad, para exaltar al Reino de Cristo y para la incontestable victoria de la Santa Iglesia. Ello será, además, dentro de la Iglesia Católica, especialmente donde la Religión de Cristo es asimismo duramente amenazada y perseguida, consuelo y aliento, despertando renovada esperanza en la gran victoria de la Fe Cristiana Católica.»

Viena, Noviembre de 1937.

SEGISMUNDO WAITZ

Obispo de Salzburgo

Firmado: Teodoro Cardenal Innitzer

Arzobispo de Viena

ensalzando al Caudillo y a los soldados españoles y haciendo votos por el rearmamiento nacional bajo la gloriosa dirección de Franco.

En el teatro Principal se celebró una función a beneficio de los soldados de esta plaza, representándose «El orgullo de Albacete» por la compañía de Frentes y Hospitales que dirige el primer actor Pedro Fernández Cuepca, terminando con un diálogo titulado «La carta de Juan Soldado», maravillosamente interpretado por Flora Sáenz y Alberto Sánchez. Finalmente se interpretaron los himnos y cantos nacionales por la banda de la Milicia Nacional.

EL APOYO DE FRANCIA A LOS ROJOS ESPAÑOLES LLEGA HASTA CONSTRUIR NUEVOS CAMINOS PARA EL TRANSPORTE DE MATERIAL BELICO

Cuando finalizada la actual contienda se tenga exacta noticia de la ayuda prestada por el Gobierno del Frente Popular francés a sus colegas de España, se comprenderá que muchas de las cosas que han podido realizar los bolcheviques españoles han sido tan solo gracias a la protección y apoyo especial que han encontrado en el extranjero y muy particularmente en Francia.

En distintas ocasiones nos hemos hecho eco de la ayuda encontrada en la administración de obras públicas de la vecina nación, ayuda llevada hasta el punto de arreglar y poner en condiciones, sólo porque de ello se beneficien nuestros enemigos, unos caminos de mínima importancia que, poco a poco, irán siendo habilitados para el tráfico rodado.

Ahora, el apoyo a que nos referimos, lo vemos puesto en práctica con el tendido de un tercer rail que modificará la anchura de la vía férrea en el trecho que se extiende entre la estación española de Puigcerdá y la francesa de Tour de Carol. De esta forma, todos los inconvenientes que se daban en la estación de Puigcerdá para carga y transbordo de vagones, quedarán obviados y los convoyes que entren o salgan de España tendrán su meta en la estación francesa.

Prácticamente, pues, quedarán suprimidos los peligros de bombardeos aéreos a que se exponían los vagones obligados a estacionar más o menos en Puigcerdá para la carga y descarga.

Por el contrario, cargados en territorio francés su permanencia

en la estación fronteriza española será suprimida, ya que quedará reducida únicamente al paso por ella de los convoyes que, cargados con toda seguridad en Francia, se dirijan hacia el interior de Cataluña.

LAS MANIOBRAS QUE PRETENDEN LOS ROJOS CON NUESTRA MONEDA

Paris. — Recientemente, el Gobierno de Barcelona ha hecho desplazar a Francia varios de sus agentes, con el fin de proceder a la compra de cuantos billetes antiguos del Banco de España encontraran en Bancos y Casas de Comercio. Dichos billetes son los correspondientes a las series y números que «Radio Verdad» en distintas ocasiones ha asegurado eran canjeables por todo su valor en la zona nacional. Ello ha hecho que la cotización más alta que dichos billetes conservan en relación con los puestos, en circulación con posterioridad, aumentará todavía en varios enteros. Varios Bancos franceses ya han recibido la visita de dichos delegados; éstos, al solicitar la compra los billetes en cuestión, declaran muy seriamente que el Gobierno con dicha medida se propone suprimir de raíz todo lo que puede tener relación con la zona insurrecta, queriendo retirar de la circulación un papel moneda con el cual los facciosos pretenden especular.

Aseguran también que muy en breve el Banco de España dará un plazo para entrega de dicho papel en sus propias sucursales, con el fin de inutilizarlo, terminado el cual, el Banco no responderá con sus reservas (?) más que de los billetes que tengan curso legal en el territorio de la República, que serán los emitidos o puestos en circulación después del movimiento.

Más verdad parece ser que lo que se intenta es constituir, por iniciativa particular de alguno de los dirigentes rojos, un «stock» importante de dichos billetes, con el fin de depositarlos en un Banco inglés y hacer que éste, en momento oportuno, reclame del Gobierno nacionalista el canje por pesetas válidas.

Esta es la versión que daban ayer varios agentes de Bolsa, asegurándose, por otra parte, que Indalecio Prieto era el principal interesado en este negocio, pues se dice incluso que él es quien ha facilitado las divisas extranjeras necesarias para llevar a cabo tal compra.

No hay ocios que no sean punibles cuando no tienen reposo los hijos más mercederos del amor de España. Trabaja para ellos, para que no conocean los rigores del invierno.

Stalin continúa su sangrienta caza de diplomáticos soviéticos

Finaliza el año 1937 con la convicción de que el bolchevismo es el mayor enemigo de la humanidad

Berlin.—El ministro soviético en Copenhague, Tichemenef, reclamado telegráficamente desde Moscú, no regresará a su residencia.

Un miembro de la Legación ha confirmado esta noticia revelando incluso la estratagemas a que ha recurrido Stalin para hacer regresar a Tichemenef: un telegrama participando en el que se daba la noticia al ministro de que su madre política se encontraba gravísima.

Tichemenef creyó en la ficticia enfermedad y se apresuró a salir para Moscú. En la estación se le esperaba, no por los parientes, sino por los secuaces de Jesucristo, el atrevido jefe de la G. P. U.

Otro ministro soviético en los países escandinavos, Jakubowitsch, ha caído en la trampa como Tichemenef, y nunca más regresará a Oslo.

EL BOLCHEVISMO ES EL PEOR ENEMIGO

Berlin.—"La Correspondencia Política y Diplomática" dice que el año 1937 se va a cerrar con la convicción de que el bolchevismo es el mayor enemigo de la humanidad. Lo demuestra la sangrienta guerra en el territorio español, la otra, no menos sangrienta en Extremo Oriente y todas las huelgas y perturbaciones políticas que inquietan al mundo.

EN ITALIA SE VIENE PREPARANDO EL PROGRAMA DE LOS FESTEJOS EN HONOR DEL FUERHER

Roma.—Aun cuando no ha llegado el momento de anunciarse oficialmente el programa de los festejos que tendrán lugar en honor del Fuehrer durante su próxima visita, se puede dar como cierta la noticia de la celebración de una o dos representaciones teatrales que tendrá lugar en Roma.

Ha sido escogida la obra de Gabriel D'Annunzio, "La Nave", que se pondrá en escena con inusitada magnificencia, y según se dice se encargará del papel de Basiliola, la famosa actriz Andreina Pagnani, siendo los demás intérpretes los más importantes actores escogidos entre las principales compañías dramáticas italianas que gustosamente se prestan a colaborar para que pueda tener realidad tan interesante espectáculo. (USI.)

UN ESCRITOR FRANCÉS QUE HA CONOCIDO A LA U. R. S. S.

Paris.—El escritor Carlos Pristner, que obtuvo el Premio Goncourt en 1937, ha sido entrevistado por un redactor del "Candido", relativamente a los comienzos de su carrera, contando cómo debió abandonar el ejercicio de su profesión de abogado ante los Tribunales de Bruselas, para poderse dedicar en absoluto a la literatura y a sus noveas.

Como es sabido, Pristner, había sido también comunista. Se lo recuerda el informador, Andrés Rousseau, contestando el escritor:

"Me engañé. Yo entré por idealismo y por acto de fe en un partido que me propuso como ideal un materialismo americano, un lirismo de rascacielos y de cemento armado. Regrese de Rusia, con la impresión de que el comunismo había ya acabado en aquella nación en la que se carecía de grandeza y de esplendor. En aquel entonces este inmenso aparato se encontraba ya en el punto de convertirse en lo que ha pasado a ser, Rusia no ha hecho otra cosa que cambiar de zar."

En 1928, fui excluido del Partido Comunista, con el cual no era posible llegar a entenderme." Termina Carlos Pristner declarando que el drama de los comunistas es "el drama del error del mundo".

LOS JAPONESES TOMAN UNA CIUDAD Y SITIAN OTRA

Shanghai.—Informaciones de origen chino confirman la toma de Ichauhsoun por los japoneses, que han avanzado hasta la mitad del camino que conduce a Tsingtao. Esta capital está seriamente amenazada. Las tropas chinas del general Yuohsuehchou, han evacuado los alrededores de esta capital y se retirarán con dirección a Hsueho.

EL COSTE DE LA VIDA HA AUMENTADO EN FRANCIA CONSIDERABLEMENTE DESDE QUE GOBIERNA EL FRENTE POPULAR

Paris.—"L'Époque" proporciona datos del coste de la vida en Francia. Según la estadística general, desde Junio de 1936 a Noviembre del Gobierno del Frente Popular, hasta Octubre del 37, los precios han aumentado en las proporciones siguientes: el pan en un sesenta y dos por ciento; el carbón, sesenta y cuatro por ciento; la leche, cincuenta y cuatro por ciento; el vino, en un cuarenta y uno por ciento; los huevos, en un cuarenta y seis por ciento; la manzana, en un ochenta por ciento; la carne en un veintiocho por ciento; el gas, en un treinta y uno por ciento; la electricidad, en un dieciséis por ciento; el café, en un veintitrés por ciento; el jabón, en un seis por ciento; el metropolitano, en un cuarenta y seis por ciento; los autobuses, en un treinta y tres por ciento, y los trenes, en un veinticinco por ciento.

Se prevé un nuevo aumento de un diez a un veinticinco por ciento en los transportes a partir del primero de Enero de 1938.

EL REFERENDUM SOBRE LA DECLARACION DE GUERRA PREOCUPA AL GOBIERNO NORTEAMERICANO

Washington.—La proposición para la enmienda de la Constitución de los Estados Unidos en el sentido de estar en un referéndum popular antes de la declaración de la guerra, será discutida en la Cámara el 10 de Enero. El Gobierno moviliza todas sus fuerzas para que sea rechazada esta proposición.

LAS COLUMNAS JAPONESES AVANZAN RAPIDAMENTE

Tokio.—La columna japonesa que conquistó Tsingtao, capital de Shantung, avanza rápidamente hacia Tsingtao. Una parte de la columna también se dirige hacia el Sur con objeto de conquistar la ciudad de Taihanfu.

DETENCION DE JUDIOS EN VIENA

Viena.—El Consejero Rosnik, miembro de la Dirección de los hospitales nacionales, ha sido condenado hoy a tres años de reclusión.

La comerciante de tejidos, la judía Sara Karniol, ha sido condenada a dos años de cárcel. Esta última había obtenido, sobornando a varios funcionarios, el suministro de material a todos los hospitales nacionales, obteniendo un beneficio del 50 por 100. El Estado ha experimentado por este hecho, una pérdida de por lo menos cuatrocientos mil cheelines.

POLACOS DETENIDOS EN LA U. R. S. S.

Varsovia.—La Prensa polaca recibe noticias de Moscú diciendo que el ex diputado de la dieta polaca, Miodlo, representante de las minorías de Rusia blanca y los agitadores comunistas Zranskiewicz y Etallin, que hubieron a Rusia soviética para suscribirse a las pesquisas de la policía polaca, han sido detenidos por la G. P. U. y deportados a Soowska, bajo la acusación del trozkismo.

SEÑORA, de cuarenta a cincuenta años, que está bien imbrata en cocina, se necesita. Genera mismo Franco, 84, bajo, izquierda, informarán.

SE VENDE la casa número 12 de la calle del Rodillo, consta de planta baja y principal. Informarán en la misma.

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de la provincia

La Asamblea convocada para la hora de las once de hoy, se celebrará en el local "La Providencia", sito en la calle de Crespo Rascón, número 17 (entre Cuesta del Carmen y Plaza de Santa Teresa).

Se encarece la puntual asistencia para que pueda dar comienzo a la hora señalada. Salamanca, 29 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.

PREPARADOS PARA VOLAR!

El castillo de Peraleda, próximo a Figueras, último alojamiento de Azaña y sus "ministros".

Paris.—De procedencia digna de todo crédito se sabe que ya ha sido cumplimentada la orden de preparar el próximo y último alojamiento que ha de dar albergue a todos los Gobiernos de la República española—central, catalán, vasco, etc.—, juntamente con el Presidente Azaña, cuando crean que su permanencia en Barcelona no debe ser prolongada por más tiempo.

Se trata del Castillo llamado de Peraleda, próximo a Figueras, y en el cual ya se han realizado varias modificaciones y reformas, principalmente en lo que se refiere a acondicionamiento de gran número de habitaciones para dejarlas convertidas en cuartos dormitorio. Igualmente ha sido remozado su decorado y parte del mobiliario, arrinconando en sus sótanos todo lo que había allí de inservible o que no tendría aplicación directa para el uso a que ahora va a ser destinado el mencionado castillo.

Uno de los arquitectos afectos a la Presidencia de la República, y otro de la Generalidad de Cataluña, visitó en la semana pasada dicho inmueble, saliendo satisfechos de la inspección practicada.

En Figueras es ya del dominio público dicho proyecto de traslado, haciéndose comentarios para todos los gustos.

¡Esto si es ser atento!
Entro a visitar a un amigo mío, y antes de que pueda decirme nada, me ofrece pastillas de Panflavina... ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Veá Vd., a esto llamo yo ser atento!

Pastillas de **Panflavina**
Evitan y curan las anginas.
Preservan del contagio. Tube de 15 pastillas.
Caja de 30 pastillas. Envase original—Bayer.

Santo Tomás Cantuariense

La Asociación y Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar recuerda a los asociados e invita a las personas, devotas de la Santísima Virgen, que el día 2 de Enero se celebrará solemnemente en conmemoración de la venida de María en carne mortal a la ciudad de Zaragoza.

Por la mañana, a las ocho y media, habrá misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio de la visita y sermón, que predicará el muy ilustre señor don José Artero, canónigo de la Santa Basílica Catedral de Salamanca.

JARONES DE ANDUJAR Y SEVILLA.—Ensamblas por medios especiales la fabricación de jabones Sevilla y Andujar, para aquellos que desean establecer fábrica Francisco Serrano. Paseo de Canalejas, 12. Salamanca.

COLEGIO DE SAN JUAN DE SAHAGUN.—Admite clases particulares, Bachillerato, Cultura general, Taquí-mecanografía, Pérvulos, Francés. Razon en el mismo, de nueve a una y de dos y media a cinco.

Publicidad R. E. J.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Miguel de Unamuno y Jugo

que falleció en Salamanca, el día 31 de Diciembre de 1936

A LOS SETENTA Y DOS AÑOS DE EDAD

confortado con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosas amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que se dirán, por el bien de su alma, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 31 de Diciembre en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Aviso

Se pone en conocimiento de los conductores paisanos de este Parque que durante los días 30, 31 y 1 del corriente y próximos meses, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, se harán efectivos por esta Pagaduría los jornales del mes de Diciembre en curso en sus oficinas, sito junto al Parque de Intendencia (Los Caños).

Notas de sociedad

VIAJES

Han salido: Para Pamplona, don José María Macrera.

—Para La Coruña, el ingeniero don Luis Aldaz Murio.

—Han llegado: De Valladolid a Ledesma, don Innocencio González y familia.

NATALICIO

Ha dado a luz un precioso niño, primero de sus hijos, la señora de nuestro querido amigo don Fernando Martín Hernández, secretario de la Delegación de Trabajo.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

VARIAS

LA MODA

El tema preferido entre adornos es, sin duda de ningún género, el que nos proporciona el divino arte de la plegaria, de gusto indiscutiblemente bueno, ya que los griegos lo eligieron entre todos. Basta adaptar el plegado a la silueta moderna, detalle in-

PLIEGUES

dispensable porque ésta difiere en mucho de la clásica. Estudiado, adaptado, un adorno a base de pliegues, puede corregir, avivar, estilizar, en suma, cualquier línea femenina. Sobre el busto, en meditada disposición, equilibrará la proporción de una cadera ampulosa en exceso. En ancho cinturón, anudado delante, alargará la silueta.

He aquí el primer aspecto de la influencia 1900 que no se privó del pliegue clásico y favorecedor.

Unas botas son el regalo mejor para un soldado, en estos días en que los caminos están cubiertos de lodo y nieve.

Un mensaje del Caudillo a Italia

Burgos.—El Generalísimo Franco, en mensaje autógrafa que entregó al pintor italiano Musacchio, autor de su retrato, escribió:

"Ante el avance de la revolución comunista, que es acción destructora, triunfan solamente los movimientos que reúnen las energías de los pueblos, elevándolos al más alto grado de grandeza y de justicia. En esta Cruzada por la civilización de Europa, el pueblo italiano ocupa el puesto de honor en vanguardia, y su jefe, Mussolini, fué el gigante creador de la gran obra. En el momento en que la España nacional decide y gana sobre su suelo una importante batalla para el porvenir de Occidente, el mundo se inclina también ante la grandeza de la Italia imperial y ante el genio de su Duce, iniciador de la Cruzada. A Italia, a su Rey Emperador y a su Duce, España envía, con su saludo, el testimonio de su profunda amistad."

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

En virtud de lo dispuesto por el Excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia en circular publicada en el Boletín Oficial del día 18 de los corrientes y de conformidad con lo previsto en los artículos 60 y 61 del vigente Reglamento de Pesas y Medidas, se procederá a la contrastación y marca periódica de los aparatos de pesar y medir existentes en los establecimientos industriales y de comercio de esta Ciudad, en la oficina, Delegación de Industrias, Puzuela del Doctor Población número 1, en los días laborales comprendidos entre el 3 y 15 del próximo mes de Enero, y horas de diez a una de la mañana y de tres a seis de la tarde, excepto los sábados que será de diez a una.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario en general y muy particularmente de los comerciantes e industriales de esta Capital.

Salamanca 24 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El Alcalde, Andrés Rubio.

Ganaderos, Montaraces

CHICHARRO para perros. El alimento mejor y más barato. Para pedidos, dirigirse a VIUDA DE RAMON B. ARENAS, Pólo Martín, R. A. Apartado de Correos, 98. Teléfono 1511. SALAMANCA. 5-3

Sociedad de Carniceros

Esta entidad saca a concurso libre las pieles del ganado lanar, que sacrifican sus socios, en el Matadero municipal de esta capital, durante el primer trimestre del año de 1938.

La subasta tendrá lugar el día 2 del próximo mes de Enero, a la hora de las doce, con arreglo al programa de condiciones que se halla expuesto en el local de la entidad, Especies número 2, segundo, y casa del Presidente, calle de Zamora, número 61. 2-2

LECHE DE ALMENDRAS

ELABORADA CON LAS MAS SELECTAS DEL SUR DE ESPAÑA

De eficazísima acción en los arrugas, rayas, grietas, pecas, facideces y abolsamiento de la piel.

Preparadores: Dr. Crespo y Hermano

TOLOSA (España)

"VESPER", Agencia de Publicidad, TOLOSA

ESTRATEGAS DE CAFE...

¡Qué cierta definición de quienes con fantasía y fatiga tan sólo planean batallas, que perderían, irremisiblemente, porque sin teoría y práctica militares no se lleva al triunfo a los soldados!

De igual manera, sin hondos y extensos conocimientos científicos, cuya posesión avalen los correspondientes títulos académicos, es imposible concebir y elaborar productos eficaces y de absoluta confianza.

Ya que es así y no puede ser de otro modo, débese el éxito rotundo, definitivo, de

"Hesperin"

la Crema que detiene al Tiempo.

Ninguna señora desconoce hoy que merced a

"HESPERIN"

el cutis se nutre, tonifica, embellece y mantiene en constante lozanía.

Y ello sin que jamás puedan temerse derivaciones nocivas o desagradables, porque

"HESPERIN"

no es una de tantas Cremas para el cutis, resultado de la rutina o de la audacia, sino consecuencia de prolongados estudios y múltiples y rigurosas comprobaciones de Laboratorio, realizadas por verdaderos técnicos.

En cualquier Establecimiento realmente selecto,

EXPENDESE "HESPERIN", A PTAS. 8'00,

TIMBRES APARTE

Publicidad R. E. J.

FRONTON TORMES

Calle de Vázquez Coronado (antes Sol) y Plaza de San Boal. Teléfono 1362

Todos los días, tarde y noche, grandes partidos y QUINIELAS

Tarde: A las seis Noche: Diez y quince

:: EN LA FUNCION DE LA NOCHE GRAN EXITO DEL NUEVO CUADRO DE Señoritas pelotaris

Palco con 6 entradas: Tarde, 4. Noche, 6 pesetas	Entrada de paseo 0,75 Tarde Silla de 2.º piso Noche 0,50	Butaca de cancha: Tarde; 1 50 N che, 1 pta.
--	---	---

Resultado de las QUINIELAS jugadas el día 29

TARDE	NOCHE
1.ª — 6-4 a 36 pesetas.	1.ª — 5-4 a 68 pesetas.
2.ª — 4-2 a 60 "	2.ª — 5-2 a 27 "
3.ª — 5-1 a 43 "	3.ª — 4-2 a 27 "
4.ª — 2-4 a 74 "	4.ª — 3-5 a 86 "

Pago y venta de boletos: Desde las nueve de la mañana en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, núm. 9 Arco del Toro) y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón.

Publicidad R. E. J.

Información municipal

PARA MARI TERE

Dej señor Coronel, jefe del Sector de la Ciudad Universitaria, he recibido la siguiente carta: Ciudad Universitaria, 17 de Diciembre de 1937. Señor don Francisco del Valle, Salamanca. Mi querido amigo y compañero: Tengo en mi poder tu atenta de fecha 7 de actual, en la que me adjuntas la cantidad de 25.000 pesetas para que conforme a los deseos que hace constar en la copia de carta que me acompañas de la donante, la simpática niña Mari Tere, sean entregadas a uno de los soldados de las unidades de mi mando que se hallan guarneciendo esta Ciudad Universitaria; cuyos deseos han quedado realizados en la ciudad de ayer, una vez que he sido entregada la citada cantidad, al soldado de segunda, perteneciente a la compañía de Ingenieros Zapadores Minadores, al que le ha correspondido dicho donativo, mediante sorteo verificado entre los de igual categoría que el agraciado, que viene prestando el servicio de ecuehas en las minas que se realizan en este Sector, el cual es uno de los más expuestos y peligrosos de cuantos se efectúan. Al propio tiempo te adjunto una carta que te dirige dicho individuo dando las más expresivas gracias a tí, y a la niña Mari Tere, con el ruego de que me llegas a manos de ésta en prueba de agradecimiento por el donativo de referencia, al que uno de mis propósitos por el rasgo que ha tenido la encantadora niña, que es digno de toda alabanza. Con tal motivo te saluda atentamente tu buen amigo y compañero que te envía un fuerte abrazo. Rubricado.

Los seis pimientos, dos matas de guindillas y dos cardos. Don Miguel Vicente, cinco repollo. Aurelio Volao, dos kilos de carne. Don Jacobo Araiz, 30 naranjas. Don Emilio Pérez, una pescadilla. Don Benito Gastañar, nueces. Don Enrique Domínguez, tres octavos de carne. Don Sebastián Güello, medio kilo de pastas. Doña María García, 18 plátanos. Juan Sánchez, 29 naranjas. Romero, tres berregos. Salamanca Diciembre de 1937. II Año Triunfal. — El Alcalde, FRANCISCO DEL VALLE.

MULTAS Por infracción de las Ordenanzas Municipales, han sido impuestas las siguientes multas: Don Patroño Hernández, dos pesetas, por carecer del uniforme ordenado. Don Manuel de Castro, dos pesetas, por arrojar basuras a la vía pública. Doña Carmen Iglesias, cinco pesetas, por tomar un perro sin bozal en la vía pública. Don Francisco García, por faltar el repeto a los mayores. Don Adolfo Alcántara 50 pesetas, don Cipriano Martín, 30; doña Carmen Vicente, 40; don José González, 25; don Manuel Martín, 30; don Julián Brozas, 60; don Juan Vicente, 60; y don Teófilo Torres, 35 (todos ellos por expender leche aguada). Doña Esperanza Manzano, cinco pesetas, por estacionarse a vender en la vía pública estando prohibido. Salamanca, 29 Diciembre de 1937. II Año Triunfal. — El Alcalde, FRANCISCO DEL VALLE.

HALLAZGOS Ha sido entregada en esta Alcaldía una cartera de señora, conteniendo una cantidad en metálico y algunos objetos, que fue hallada en la vía pública, y será entregada a la persona que acredite ser su propietaria. También obra en la Alcaldía una cartilla de la Caja de Ahorros del Banco Mercediano, expedida a favor de don Serafín Sánchez González y doña Oblidia García de Arriba, vecinos de Villar del Perillo, que les será entregada previa justificación de su personalidad. Salamanca, 29 de Diciembre de 1937. — II Año Triunfal.

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y pues de ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

Como la niña Mari Tere, conserva el incógnito y no sé cómo darle cuenta de estas cartas, lo hego por medio de la prensa para que llegue a su conocimiento y poner a su disposición las cartas cuyas copias preceden. Una vez cumplido el encargo que me ha confiado la preciosa Mari Tere, de hego público mi más sincero agradecimiento por su rasgo delicado, como dedicada es la muñequita, y deseándole muchas felicidades y salud para que pueda seguir realizando actos como el que acaba de realizar. Le envío muchos besos. — FRANCISCO DEL VALLE.

Salamanca 29 de Diciembre de 1937. — II Año Triunfal. AGUINALDO DEL COMBATIENTE Decima relación de donativos y donaciones recogidos por la Delegación provincial de Asistencia a Frontes y Hospedales de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Salamanca. Doña Josefina Cruz, dos berzas y dos cebollas. Don Faust Tejedor, cuatro kilos de nabos y una berza. Doña Teresa Sánchez, tres coliflores. Don Celedonio Huerta, dos repollo. Doña Juana de la Mata, dos kilos de zanahorias y cinco coliflores. Doña Anuncia Inés, tres ristras de aros y seis cebollas. Doña Cipriana Sánchez, dos kilos de zanahorias y siete cebollas. Doña Marina Armenteros, una berza. Doña Julianna García, tres berzas. Doña Mercedes de la Gándora, cuatro kilos de nabos y zanahorias. Doña Bernarda González, un cardo y una berza. Doña Natalia Torres, cuatro cardos. Doña Julia Gil, dos berzas. Doña Julia García, tres cebollas. Doña María Barrueco, dos coliflores. Doña Gregoria González, dos cardos. Doña Joaquín Vicente, cuatro kilos de zanahorias y dos cebollas. Doña Francisco Cruz, un cardo y un repollo. Doña María García, un cardo. Doña Nieves Iglesias, tres coliflores. Doña Alejandro Vicente, dos kilos de salchichón. Una española, una caja de pastas y un bot de mermelada. Hotel Victoria, dos botellas de Rioja. Don Manuel Isar, tres cajas de mantecadas. Don Emilio Jarrín, un kilo de pesca. Don José Rosas, una longaniza. Don Aniceto Ajo (Cuchareta), una botella. "La Gráfica", un paquete de cartas. Curtidos Rincón, un par de zapatos. Cárdenas, dos botas para vino, dos vasos, tres cachimbos y seis pañuelos de hojas de afeitarse. Vinda de Suárez, 18 navajas. Doña Agustina Hernández, doce pañuelos y un chaleco. Doña Elva Roldán, un conchito. Doña Concha Sánchez, un piñón. Don Saturnino González, dos plátanos. Doña Juana Martín, dos escobas. Doña Josefa Martín, un pichón. Doña Mariana Martín, un pichón. Doña Mariana Sánchez, un conchito. Doña Julián García, un conchito. Doña Rosalía Martín, un repollo. Don Fid y López, un repollo. Doña Magdalena Herrero, un repollo. Doña Pedro Sánchez, tres repollos. Doña Mariana Pérez, cinco repollos.

SE VENDE, por no poder atenderla, funcionando, una panadería moderna, con Amasadora giratoria, Cilindro automático, transmisión, motor de gasolina, correas y demás anexos correspondientes a la misma, todo en perfecto estado de funcionamiento. Para tratar, con Narciso Gutiérrez, en Martín de Yeltes (Ciudad Rodrigo). 15-5

Dr. Alonso Hernández OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián) Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

TEODORO SANCREZ ALVAREZ MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X: Diatermia: Rayos ultravioleta: Análisis clínico CONSULTA EN ALDEANUEVA DEL CAMINO (Caceres). Teléfono número 4

SE VENDE una casa de planta baja Camino Cabrerizos, número 3. "Villa Aurelia". Informarán, en la misma. 3-3



Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida.. Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de

Central Nacional Sindicalista C. N. S. (F. E. T. y de las J. O. N. S.) Delegación Sindical Local de Madrid MADRILENOS Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Delegación que quieren prestar algún servicio relacionado con su profesión, se pase por esta Jefatura (Hermanos, 21).

Para evitar trabajo, rogamos manden una nota, con su nombre, dirección y profesión, todos aquellos que estén dispuestos a trasladarse en el momento que se les ordene. Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista. — El Delegado Sindical Local, Francisco Mora. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DE PLASENCIA GENEROSIDAD CIUDADANA Esta misa de Diciembre ha sido pródigo en notas alentadoras, que ponen de manifiesto la simpatía, desprendimiento y patriotismo de los placentinos en estos momentos trascendentales para España, confirmando la rectitud de un proceder a todas luces plausible a lo largo del período de tiempo comprendido desde el glorioso Alzamiento Nacional hasta la fecha. Al resultado de la coleccion del día de la Purísima para la Cruz Roja — pesetas 4.068,55 — siguió el cierre de la suscripción abierta en el Ayuntamiento a beneficio del Aguinaldo del Combatiente, que alcanzó la cifra de pesetas 12.476, incluida la de 580 de la función celebrada en el teatro Alcazar, el martes, 14 del actual. Desconocemos el de la verificada el sábado, 18, a beneficio de "Auxilio Social", en la cual intervinieron con gran lucimiento afiliados a F. E. T. y de las JONS, de Coria, constituidos en brillante Agrupación Artística, quienes dieron a conocer el drama y el juguete cómico del camarada González Gil, titulados respectivamente: "Arriba España!" y "El Emboscado", muy aplaudidos por el público; pero a pesar de ser día de labor, hubo una excelente entrada, que hubiera sido un lleno de prepararse la velada con más tiempo y en otro día de menos tareas que al final de la semana. De todas formas, un éxito. En la función del "Aguinaldo del Combatiente", el teatro presentó magnífico aspecto. Una bonita película, "Fiesta en Palacio"; un diálogo en verso, "¡Así es España!"; que no califico, por ser original del que suscribe, a quien el respetable tuvo la benevolencia de honrar con su aplauso, cuya distinción me queda obligado a profunda gratitud un coro de falangistas pequeños, de ambos sexos, que cantaron la canción de "La banderita", de "Las Corsarias", y el Himno Nacional, siendo ovacionados, constituyeron al programa, del que la concurrencia salió muy satisfecha. Ahora comenzará a actuar la Comisión nombrada para la suscripción a favor del Monumento Nacional a los Caídos, compuesta por los señores: Morales (alcalde), Polo (párroco), Corbos (maestro), García Rodríguez-Arias (agricultor), Martín (Industrial), Cámara (Jefe local de F. E. T. y de las JONS), Mateos (director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Gabriel y Galán"), y Almeida (Médico).

Y siempre, Plaseñencia dará la pauta de generosidad ciudadana, de amor a la Patria, de vocación por cuanto redunde en beneficio general. Dispuesta a confirmar sus títulos de benéfica, noble y leal, de que hablan su escudo y la letra de su impáridimo Himno, además del de "agradable a Dios y a los hombres", el que, en su origen, la dotara su fundador, aquel Alfonso VIII, rey, conquistador y artífice de la ciudad, que tanto plaza a sus egregios gustos. ANGEL ROSADO ACUÑA

SE VENDE una casa de planta baja Camino Cabrerizos, número 3. "Villa Aurelia". Informarán, en la misma. 3-3

Dr. Cortes Profesor de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIOGRAFIA Pérez Pujol, 9 Consulta, de once a una

PERDIDA de una pulserita de oro, perteneciente a un militar que está en el frente. Se gratificará a quien la entregue, en San Boal, número 2. 2-2

SUBASTA DE PIELS. — El día 7 de Enero próximo, a las cuatro de la tarde, se celebrará la subasta de pieles de cordón de la Sociedad de Carniceros "La Forzosa", de Zamora. A continuación tendrá lugar la subasta del sebo del ganado de la misma Sociedad. Ambas subastas se celebrarán en el domicilio de la Patronal (Santa Clara, número 4), de dicha capital de Zamora, siendo el plazo del contrato de un año de duración. 3-3

EN DUBLIN

Veintiún cañonazos anuncian el nacimiento del nuevo Estado irlandés

Dublin. — Hoy, primer día de vigencia de la nueva Constitución irlandesa, ha sido festejado echando las campanas a vuelo en todo el territorio de Eire, nombre con que se designará, de ahora en adelante, el Estado libre de Irlanda. A las once de la mañana, mister De Valera, quien en el futuro recibirá el título de "Taoiseach", equivalente a primer ministro, acompañado de sus colegas en el Gobierno y escoltado por un destacamento de Caballería, se dirigió en automóvil a la Catedral de Dublín, en donde se celebró una solemne misa mayor. Poco antes del mediodía, veintiún cañonazos anunciaron a la población el nacimiento del nuevo Estado irlandés, el cual ni siquiera nominalmente está ligado al Imperio británico. Durante este día, que se considera fiesta nacional, los magistrados del Tribunal Supremo tomaron juramento, y por la noche, el Presidente De Valera pronunció un gran discurso.

Dr. C. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana. ERAS, 10

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DR. CUERVO pasará consulta en esta capital, en su domicilio, Gabriel y Galán, 2, los lunes y martes de todas las semanas, de once a dos.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DOCTOR Juan Antonio Rivera Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecailla Santander. MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6 CORRALES DE MONROY, NUM. 3 Teléfono 2086

DOCTOR Profesor de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIOGRAFIA Pérez Pujol, 9 Consulta, de once a una

PERDIDA de una pulserita de oro, perteneciente a un militar que está en el frente. Se gratificará a quien la entregue, en San Boal, número 2. 2-2

SUBASTA DE PIELS. — El día 7 de Enero próximo, a las cuatro de la tarde, se celebrará la subasta de pieles de cordón de la Sociedad de Carniceros "La Forzosa", de Zamora. A continuación tendrá lugar la subasta del sebo del ganado de la misma Sociedad. Ambas subastas se celebrarán en el domicilio de la Patronal (Santa Clara, número 4), de dicha capital de Zamora, siendo el plazo del contrato de un año de duración. 3-3

DOCTOR JOSE SACRISTAN Médico-Dentista. Rayos X Mayor de Reinoso, 20.-Bajar

LO QUE ACABAMOS DE VER

Vocaciones opuestas

En el batallón de libros de la calle de Zamora han coincidido hoy también dos de los clientes más asiduos que tiene el establecimiento. Uno y otro son visita diaria de la casa. Pero no son amigos. No se saludan siquiera. No existe entre ellos ni es trato somero que tan natural sería en quienes se encuentran todos los días en el mismo sitio. Hemos observado incluso que se esquivan, que se desagradan. Antagonismo por rivalidad? Eso creímos, nosotros también al principio; pero hemos descubierto, con asombro, que su enemistad no es por coincidencia, sino por divergencia. A falta de sus verdaderos nombres, vamos a llamarlos Juan y Pedro. Nombres sin una letra común, muy oportunos para designar a individuos en los que todo es distinto. Juan es elegante, desenvuelto, expansivo. Por él sabemos, porque no recata sus intimidades, que es estudiante de profesión y futbolista de vocación. Va siempre a vender, y tanta es la prisa que lleva, que cierta el día con el libro con suma facilidad, sin poner condiciones. De la impresión de que lo que más le interesa es desprenderse del libro, y que si algún día el librero se resistiese un poco, se lo dejaría gratuitamente. Ni una vez siquiera se ha detenido Juan a examinar el contenido de las estanterías. Va a su negocio, lo evacua con la mayor diligencia y se marcha a la calle sin ocuparse de lo que no le importa.

Pero es, físicamente, poco vistoso. Mal vestido. Reservado. Es comprador seguro con tal tenga dinero. Cuando sale del batallón con las manos vacías, es que le va también vacíos los bolsillos. Jamás regatea un precio. Todos los parecen bien. La misma generosidad que Juan demuestra al vender, tiene Pedro para comprar. El batallón se asombra de que Pedro conozca mejor que él la disposición de los volúmenes en sus estantes, sus títulos y los nombres de sus autores; que note en seguida la presencia del libro nuevo y la ausencia del que se vendió. Alguna vez altera, adrede, el orden habitual de colocación de las obras para llamar la atención, pero en cuanto Pedro llega rectifica el cambio. Cuando toma un libro, le hace con reverencia. Antes de leerle,

El nuevo Gobierno rumano presenta juramento ante el rey Carol

CONFIARA PRINCIPALMENTE EN LA POBLACION AGRARIA, CONSIDERANDOLA COMO LA «COLUMNA VERTEBRAL DE LA NACION» Bucarest. — Anoche, el rey Carol tomó el juramento al nuevo Gobierno. P. pronunció un discurso, en el que hizo resaltar que el nuevo Gobierno persigue «la nueva política, cuya consigna es el nacionalismo». Señaló que el nuevo Gobierno se verá apoyado por el poder del nacionalismo y de los campesinos, ya que aprobó un programa basado totalmente en las peticiones de la población campesina, trazado por el nuevo presidente, Goga, jefe de los nacionalistas cristianos, y cuyo carácter es de un fuerte anti-capitalismo y muestra una tendencia anti-semita. El nuevo presidente, Goga, se refirió a la «irrebatible revolución del porvenir», que acaba de realizarse en Rumania, y la cual debe ser considerada como eficaz para espolear «los grandes esfuerzos creadores». Aseguró al Rey de la lealtad del Gobierno a la Corona y terminó haciendo resaltar que su Gobierno confiará, en primer lugar y principalmente, en la población agraria, considerándola como la columna vertebral de la nación.

El más fácil tejer una prenda de abrigo que conquistar una trincheira.

Asociación de Maestros de Vitigudino Por la presente se convoca a todos los asociados de esta Parcial a una reunión, que autoriza por el excelentísimo señor gobernador militar tendrá lugar en su domicilio social de Vitigudino el día 4 del próximo Enero, a las diez en primera convocatoria y a las once en segunda, bajo el siguiente orden del día: 1.º Examen de cuentas de la Asociación. 2.º Ver si procede la disolución de dicha Asociación. a) En caso negativo, renovación de los cargos de la Directiva. b) En caso afirmativo, destino que se ha de dar a sus fondos. Dado el carácter de la convocatoria, se encarece la puntual asistencia de todos, y quien se halle imposibilitado de asistir debe delegar por escrito en otro compañero, entendiéndose que se aceptan las conclusiones aprobadas aquellos que no asistan ni tengan representación, y sin que tengan derecho a reclamaciones posteriores. Os saluda y espera vuestro compañero, Eladio Hernández. Peralejos de Abajo, 26 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal. ¡Arriba España!

Asociación de Maestros Católicos

Radio Nacional de España Programa para hoy, 30 de Diciembre de 1937. Con onda de 238,5. EMISION DE LA MAÑANA (de 9 a 10) 9 a 9:30: Parte Oficial del día anterior, noticiario, crónicas y comentarios. 9:30 a 10: Música ligera. 10: Cierre de la emisión. EMISION DE SOBREMESA (de 13:30 a 15:30) 13:30 a 14: Música popular. 14 a 14:30: Concierto por el Sexteto de la Emisora: "¡Viva el rumbo!", "Zabalza", "Eva" (fantasía), "Lehar", "Serrana", "Pacheco". 14:30 a 15:30: Programa hablado. Indicador nacional. "Auxilio Social", 14:35: Noticiario. 14:45: Crónica breve de la situación militar. 14:48: Anticomunismo mundial. 14:50: Por ejemplo... 14:55: Anecdótico del soldado. 15 a 15:30: Segunda parte del concierto por el Sexteto de la Emisora: "El niño judío" (serenata), "Luz", "La balada de la luz" (fantasía), "Vives", "Canción gitana", "Chapi". 15:30: Cierre de la emisión. EMISION DE TARDE (de 18:30 a 21:30) 18:30 a 19: Información en alemán y en italiano, con música intercalada. 19 a 20: Recital de canto sobre motivos clásicos por la distinguida señora Margot Gálvez de Heintzen, acompañada al piano por el pianista del Sexteto de la Emisora. 20 a 21:30: Programa hablado. Indicador. Crónica de actualidad. 20:05: Noticiario nacional. 20:15: "Rosamunda", Schubert. 20:20: Radio Papavayo. 20:25: "Goyescas". Granados. 20:30: Guión internacional. 20:35: Noticiario extranjero. 20:45: "Luisa Fernanda", Torroba. 20:50: Testimonio de guerra. 20:55: "El vals", de Strauss. 21: "La vida en guerra". 21:05: Resumen de noticias. 21:10: "Rapsodia húngara número 11", Liszt. 21:15: Reportaje breve. 21:20: La España roja en 1937. 21:25: Dos minutos de humor. 21:30: Cierre de la emisión. EMISION DE NOCHE (de 22 a 1) 22: Charla del general Queipo de Llano. 22:45 a 24: Programa hablado. Indicador. 22:45: Comentario de actualidad. 22:50: Noticiario. 22:58: Plazo del día. 23: Crónica internacional. 23:05: Comentarios burlescos. 23:10: Que dicen ellos. 23:15: PARTE OFICIAL. 23:20: Crónicas de guerra. 23:30: Parte Oficial en cinco idiomas. 24: Música selecta: Selección de la ópera "Mamón", de Massenet. Fragmentos de "Louise", ópera de Charpentier. 0:45: Emisión especial para la zona no liberada. 1: Cierre de la Emisora. Emisión en onda corta. Longitud, 28,22 ms. EMISION EUROPA (de 20 a 21:30) Noticiarios en francés, alemán, italiano, portugués e inglés. EMISION HISPANOAMERICANA (de 0:45 a 1:45) 0:45: Información general, crónicas, Parte Oficial y comentarios. 1:15: Música selecta: "La verbena de la Platon", Grieg. 1:45: Cierre de la emisión. EMISION NORTEAMERICA (de 2 a 5) 2: Información general, comentarios, Parte Oficial. 2:30: Música selecta: "La verbena de la Platon", Grieg. 3: Cierre de la Emisora.

DR. MUELLEDES DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 695,4. Sombra, 8,2. Mínima, -3,6. Seco,
0,8. Húmedo, 0,0. Viento E. — Fuerza, 2. Cielo,
algo nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 7,38 pas. mer.
12,17; pon. 16,57
Luna: 6,10 a 15,52
L. nueva: a las 18,58
Diciembre 31
Viernes
Stos. Silvestre, p. y
mr.; Donata, Hilaria,
Paulina, Rústica,
mrs.; Zótico, cf.

La huelga general revolucionaria en los servicios públicos de París

EL PARO ES COMPLETO Y EL GOBIERNO SE REUNE EN CONSEJO EXTRAORDINARIO CON ASISTENCIA DEL GOBERNADOR MILITAR DE PARIS

Las basuras domiciliarias, en las aceras; los enfermos de los hospitales, abandonados; los cadáveres, sin que haya quien les de sepultura; las centrales de agua, gas y electricidad, tomadas por la fuerza pública, y el Gobierno hace una declaración como aquellas de Martínez Barrio y Portela

Huelga general revolucionaria en París

Los franceses se han visto sorprendidos por la huelga general revolucionaria de los servicios públicos, declarada ayer mañana en París. No hay circulación ninguna; se han paralizado los servicios de gas, electricidad, agua y calefacción. Las calles están llenas de las basuras domiciliarias que en los cubos metálicos han ido depositando en la vía pública las criadas y las señoras de París. Los basureros municipales han trabajado también. La huelga es tan absoluta que los enfermos han sido abandonados por los empleados de los hospitales y los obreros de las funerarias tampoco acudieron al trabajo.

El Gobierno del Frente Popular francés se ha reunido en Consejo extraordinario y permanente, con asistencia del Gobernador militar de la región de París. Las fuerzas del ejército han comenzado a desalojar a los obreros de las fábricas de electricidad y gas, y de los depósitos de agua. Los huelguistas continúan siendo dueños de las estaciones de autobuses y tranvías y de la mayoría de las fábricas.

París, y una vez más con París toda Francia, está aterrada. ¿Qué va a suceder aquí?, se preguntan los franceses.

Chautemps, como un Martínez Barrio, cualquiera, ha hecho una declaración oficial con la que el Gobierno del Frente Popular pretende llevar la tranquilidad a Francia. "La huelga de servicios públicos es grave—dice esa nota—; pero el Gobierno está decidido a hacerla cara con la mayor energía. El Gobierno no puede permitir que se interrumpieran de esta manera los servicios esenciales para la vida del país. La huelga actual ha sido lanzada en condiciones que no dejan lugar a duda, en cuanto a las intenciones de los que la provocaron. Este grave desorden social, que ha sido deliberadamente provocado, y que molesta a toda la población parisina, no tiene excusa alguna en que fundarse. Apelo a la población para que conserve la calma y a los empleados de los servicios públicos para que recapiten en la falta en que han incurrido. El Gobierno cumplirá con su deber."

Así dice la nota—que recogemos textualmente, tal como la ha facilitado la agencia Havas, órgano oficial del Gobierno francés.

Hacemos esta declaración porque todos los españoles, al leer esta nota del Gobierno francés, habrán creído que tal declaración pertenecía a cualquiera de los jefes de Gobierno de España antes del 18 de Julio de 1936.

"El Gobierno no puede permitir..." ¿Cuántas veces hemos oído los españoles estas palabras? El Gobierno no puede permitir una huelga que paraliza en absoluto la vida, y esto se dice en los instantes en que la ciudad de París está muerta.

"La huelga actual ha sido lanzada en condiciones que no dejan lugar a duda, en cuanto a las intenciones de los que la provocaron." Esto también lo hemos oído, por desdicha, muchas veces los españoles. Y lo hemos oído, como lo están oyendo los franceses, mientras el Gobierno parlamentario con los jefes comunistas en sus propios despachos oficiales.

"Apelo a la población para que conserve la calma y a los empleados de los servicios públicos para que recapiten en la falta en que han incurrido". Exacto, literalmente exacto, a las notas que se daban en la Presidencia del Consejo del Paseo de la Castellana, o en el Ministerio de la Gobernación de la Puerta del Sol.

Quizá el Gobierno del Frente Popular francés esté ya tranquilo porque ha cumplido con el deber de todo Gobierno democrático: expeler una nota en la que se pide "serenidad, recapitación y se afirma que el movimiento es revolucionario, no tiene justificación y el Gobierno cumplirá con su deber". Mientras tanto, en París los enfermos de los hospitales están abandonados a su suerte y ni siquiera les cabe el poderse morir, porque los obreros de las funerarias tampoco acudieron al trabajo. París, el gran París de gigantesca circulación, plérfico de vida, está hoy paralizado, muerto. Los sindicatos obreros, manejados por los agentes rusos le tienen agarrado por la garganta. El cuadro nos es sobradamente conocido para que nos extendamos en detalles.

A las reuniones del Gobierno francés acudió el Gobernador militar de París, y camiones y camionetas, conducidas por soldados franceses, intentan poner en movimiento la ciudad colosal.

Graves, terribles momentos está pasando Francia; fueron los mismos, exactamente los mismos, que los que nuestra Patria sufrió. Pero si Francia tiene fe y decisión en sus destinos, no debe sentirse medrosa. El comunismo que maneja al proletariado francés, parece el dueño absoluto de la situación. Así lo parecía también en España. La fórmula ya la conocen los franceses; la hemos practicado y la estamos realizando en nuestro país. Con valor y decisión, comprometidos ejército y pueblo, no hay sindicatos, ni Komintern que resista.

EL MINISTRO DEL INTERIOR SE ENTREVISTA CON EL JEFE MILITAR DE PARIS

El ministro del Interior, señor Dormoy, celebró, a la una de la tarde, una entrevista con el jefe del distrito militar de París, general Bonnet, examinando las medidas que se iban a adoptar para asegurar el orden.

CHAUTEMPS DICE QUE LA COSA ES MUY SERIA

Después de las deliberaciones celebradas entre el señor Chautemps, el ministro del Interior, el ministro de la Guerra y el ministro de Estado, señor Faure, el señor Chautemps hizo declaraciones muy importantes a la Prensa, en las que subrayó que la situación creada por la huelga era muy seria, y que el Gobierno está decidido a hacer frente a la situación con extrema energía.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

París, 29. — Se concede gran importancia al hecho de que el ministro de la Guerra haya participado en las deliberaciones ministeriales que con motivo de la huelga se han celebrado esta mañana. También se comenta la conversación que ha mantenido el ministro del Interior con el comandante militar de París, Bonnet. Se cree que el Gobierno está decidido a hacer intervenir al Ejército con objeto de contrarrestar la huelga de los empleados de servicios públicos. (DNB.)

ERA PARA FELICITARLE POR EL AÑO NUEVO

París, 29.—En tanto se celebraba el Consejo de ministros, el ministro del Interior, señor Dormoy, declaró a los periodistas que son inexactas las noticias publicadas por el periódico del Frente Popular "Ce Soir", en las que decía que él se había entrevistado con el jefe militar de París, general Bonnet, con el fin de deliberar sobre las medidas de seguridad que tenían que adoptar. El ministro dijo que la visita del citado general había sido prevista ya hacia varios días, y que el único objeto era el de felicitarle por el Año Nuevo. (DNB.)

LA OCUPACION DE LAS FABRICAS POR LOS HUELGUISTAS

La Policía ha desalojado a viva fuerza a los huelguistas que ocupaban las fábricas de gas de Villette y de Cléchy, en los alrededores de París; también ha efectuado lo mismo en numerosas fábricas y centrales eléctricas de la sociedad parisina de electricidad. Las detenciones son numerosísimas.

¿NO SABIA NADA LA C. G. T.?

La Comisión ejecutiva de la Confederación General del Trabajo se ha puesto hoy al habla con los representantes de los Sindicatos huelguistas, no habiéndose publicado nada sobre los resultados obtenidos.

LO MISMO QUE DECIA "EL SOCIALISTA" CUANDO LA HUELGA LA DECLARABA LA C. N. T.

París.—El "Populaire", órgano oficial del Partido Socialista, que antes defendía las peticiones de los obreros, declara hoy que los métodos adoptados por el Sindicato son imposibles e incomprensibles. (DNB.)

TAMBIEN SE HABLA DE LA HUELGA GENERAL EN LOS FERROCARRILES

París.—El ministro de Obras

El ingeniero señor Deloncle denuncia el plan revolucionario que se proponía desarrollar en Francia el Komintern

Debería haber estallado el 16 de Noviembre y los primeros asesinatos serían los de Darmoy, León Blum y Lebas, para dar la impresión de que era un movimiento fascista

París.—En el proceso incoado contra los "cagoullards", fué sometido ayer a un interrogatorio, que duró más de cinco horas, el ingeniero señor Deloncle, considerado jefe de dichos "cagoullards", el cual hizo sensacionales declaraciones sobre el "putsch" que tenía preparado los comunistas para el 16 de Noviembre.

"Con el fin de impedir que triunfara el complot—declaró Deloncle—, me puse en contacto con el general Dussieux, miembro del Consejo Superior de Guerra, y me pidió una memoria detallada sobre cuanto sabía yo para presentársela al generalísimo Gamelin, el cual estaba ya informado sobre el complot comunista por otros conductos. Yo celebré una entrevista con un oficial muy relacionado con el Presidente de la República, y éste me comunicó que el embajador soviético había montado en cólera al enterarse de que había sido descubierto el complot comunista."

A continuación dió Deloncle todos los detalles que conocía sobre dicho complot, que debía de haber estallado el 16 de Noviembre.

Primeramente habían de ser arrestados diferentes personajes, e inmediatamente asesinados. Luego debían apoderarse los comunistas de todas las estaciones y de todos los medios de transporte y comunicaciones. En tercer lugar, tenía que haberse llevado a cabo la ocupación del Distrito séptimo, la del ministerio de la Guerra y la de los cuarteles vecinos.

Con arreglo al primer punto, los primeros que tenían que haber sido asesinados eran los señores Dormoy, ministro del Interior; León Blum, vicepresidente del Consejo, y Lebas, ministro de Trabajo, para dar carácter fascista al complot. En total, tenían que haber sido detenidas unas trescientas a cuatrocientas personas, detenciones que se harían principalmente entre financieros y grandes industriales.

Para llevar a cabo la ocupación del Distrito séptimo se pen-

saba repartir por este barrio unos nueve mil hombres, pues se creía que tal número sería suficiente para vencer la resistencia que pudieran presentar las tropas de los cuarteles que se encuentran en dicho barrio. Las fuerzas comunistas contaban con un efectivo de dieciocho mil hombres, organizados militarmente y especialmente preparados como tropas de choque, de los cuales, la mayoría son extranjeros y de razas de color. Además, contaban con otros sesenta y cinco mil hombres, que, aunque no tan bien preparados, estaban igualmente instruidos por oficiales de reserva del Ejército francés.

En cuanto a material bélico, Deloncle declaró que los comunistas poseían ametralladoras, granadas de mano y fusiles "Lebel".

Terminó diciendo que el Estado Mayor General conocía también todos estos detalles sobre el complot comunista expuestos por él.

Al terminar Lemery de hablar, se levantó para tomar la palabra el señor Delbos. El ministro de Negocios Extranjeros se limitó a decir que carecían de fundamento los reproches que le había dirigido el antedicho Senador, y a declarar que el señor Lemery enjuiciaba mal la presente situación. La posición de Francia es clara, dijo. Francia es fiel a la política de seguridad general, fiel a la política de la Sociedad de Naciones, a la que, sin embargo, convendría hacer algunas modificaciones, y fiel a su política de alianzas, extendiendo amistosamente la mano a todos los pueblos, aun cuando no compartan sus ideales.

Al terminar de pronunciar estas palabras, el señor Delbos, el Senador votó el presupuesto del Ministerio de Negocios Extranjeros.

Públicas ha desmentido los rumores que dicen que los ferroviarios franceses se iban a hacer solidarios de la huelga, declarando que estos rumores, hasta el momento presente carecen de fundamento.

Se cree en ésta que la huelga de los empleados municipales se hará extensiva a la provincia. En Nimes se han declarado ya en huelga los obreros y empleados de varias fábricas de productos alimenticios, ocupando los huelguistas en Avignon, dos fábricas de cemento. (DNB.)

LA HUELGA DE PARIS ES NETAMENTE COMUNISTA

París, 29.—La vida de París está completamente paralizada como resultado de la huelga general, siendo la agitación de tendencia netamente revolucionaria e inspirada e instigada por el Komintern. El mismo Subsecretario de la Presidencia ha tenido que confirmar a los periodistas que el comunista Gise, uno de los firmantes de la huelga y secretario general del Sindicato de Transportes, ha regresado de Moscú hace algunos días. La agitación ha sido prevista, además, por los elementos del congreso comunista que actualmente se celebra.

Concentraciones de Fuerzas

El número de huelguistas es de cien mil aproximadamente. De provincias han llegado refuerzos de la Guardia Republicana y los guardias móviles se encuentran concentrados en sus cuarteles.

CONCENTRACIONES DE FUERZAS

El número de huelguistas es de cien mil aproximadamente. De provincias han llegado refuerzos de la Guardia Republicana y los guardias móviles se encuentran concentrados en sus cuarteles.

UN DEBATE EN EL SENADO FRANCES

El senador M. Lemery ataca violentamente la política exterior del Frente Popular

"El único peligro que amenaza al Imperio francés en Africa del Norte es la propaganda que hacen en aquellos territorios los agentes de Moscú"

París.—Al discutirse en el Senado el presupuesto del Ministerio de Negocios Extranjeros, se desarrolló un interesante debate. El senador señor Lemery atacó violentamente la política exterior del Gobierno del Frente Popular.

Desde el final de la Gran Guerra—comenzó diciendo el señor Lemery—, la posición de Francia en Europa se ha ido debilitando año tras año por su absurda política, que culminó en el hecho de que fuera el último país en abandonar las sanciones contra Italia. Por mero capricho, Francia ha adoptado una actitud hostil para con Italia, no queriendo estar representada diplomáticamente por su embajador en Roma, lo cual hoy en día le sería sumamente beneficioso.

En cuanto al conflicto español, Lemery afirmó que los rojos se han podido sostener en el poder gracias exclusivamente a la extraordinaria influencia de voluntarios extranjeros y de la que esta influencia la ha hecho factible los centros establecidos en territorio francés para tal fin.

Dirigiéndose a continuación al ministro de Negocios Extranjeros, el señor Lemery, le reprochó que hubiera destituido al señor Herbette como Embajador de España, por haber dicho la verdad, y le acusó después de haber dirigido en Septiembre palabras injuriosas contra Italia.

"Se ha llegado a hablar, continuó diciendo el señor Lemery, de desembarcar una División de

trozas francesas en la Isla de Menorca, y se ha dicho también que si triunfara el General Franco, los italianos y los alemanes se establecerían en las Baleares y quedarían cortadas las comunicaciones de Francia con el Africa del Norte. Pero usted sabe perfectamente, señor ministro, que Italia ha declarado en repetidas ocasiones que no tiene la intención de adquirir territorios en España, y que Inglaterra, aunque esté tan interesada como Francia en el mantenimiento del "status quo", no ha creído jamás que ello dependiera de la victoria de Valencia. El único peligro que amenaza al Imperio francés en Africa del Norte, es la propaganda que hacen en aquellos territorios los agentes de Moscú.

Inglaterra ha nombrado representante en Salamanca y con ello ha reconocido al Gobierno del General Franco. ¿Ve usted acaso, señor ministro, en esta actitud del Gobierno inglés, una aprobación de su política por parte de Inglaterra? Es indudable que no, y que algún día tendrá que convenirse de que Francia no podrá salir de esta aventura airoamente, sino por el contrario, denigrada por todos.

Por otra parte, usted habrá podido comprobar, durante su reciente viaje, que los países amigos nuestros no saben a qué atenerse, pues en ellos reina la impresión de que les perjudica el pacto franco-soviético, y mientras este pacto perdure, el grupo de nuestros amigos seguirá desorientado."

PASTOS PARA VACAS.—Cede, para 140, desde esta fecha al 15 de Marzo, en dos cercados próximos, con 5.000 arrobas de heno y una magnífica otofiada, Miguel Pérez, en Los Santos. 4-1

VENDO camioneta Renault, 13 HP. Informes, Isidoro Miñambres, Carmelitas, 6, Salamanca. 5-1

PASTOS PARA VACAS.—Cede dos cercados próximos, con 65.000 kilos de heno y una magnífica otofiada. Don Miguel Pérez, en Los Santos. 4-1

CERTIFICACIONES PENALES, precisas, licencia caza, armas, carnet chófer, Concursos, Oposiciones, Obras Públicas, Última Voluntad, Patentes y Marcas, rápidamente/pago reembolso. Agencia Ordóñez/Apartado 106, Burgos. 23-23

PICADORAS DE CARNE.—Grupos completos con motor y sin él. EM-BUTIDORAS hasta 13 kilos. PRENSAS DE CHICHARROS, MOTORES, BOMBAS, Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

INTUICIONES
PRIMER GRADO DE GEOMETRIA
Por FRANCISCO BULLON RAMIREZ
Más de 100 grabados en colores
Pídalo en Librerías

COMIENZA LA HUELGA

París, 29.—Esta mañana ha empezado la huelga general de servicios públicos en París, tal como había sido anunciado ayer. Metro, autobuses, y tranvías cesan de circular, y sólo se puede encontrar algún taxi aislado. Esos últimos se ven asaltados por agentes que los toman en común para ir a sus trabajos. Los empleados del Ayuntamiento encargados de retirar la basura no se presentaron, de manera que se ven las aceras llenas de cubos de basura. Se han paralizado los servicios de gas, electricidad, agua y calefacción. En los hospitales, los enfermos se declararon en huelga también, abandonando a los enfermos. Los empleados de funeraria tampoco trabajaron.

Chautemps, Blum, Dormoy y Daladier han celebrado esta mañana una reunión para tratar de la situación, y una reunión de Gabinete ha sido convocada para esta tarde.

El motivo de la huelga es la demanda de que se aumenten los salarios. El Consejo Municipal votó ayer un aumento de 50 francos mensuales a los empleados de servicios públicos, en vista del aumento del coste de la vida; pero este aumento no ha satisfecho a los obreros. Estos se muestran indignados ante la actitud del Gobierno de haber utilizado camiones militares para sustituir el tráfico por carretera.

UNA DECLARACION DE CHAUTEMPS

París, 29.—A la salida de la

SE REUNEN LOS REPRESENTANTES DE LOS SINDICATOS

París, 29.—Los representantes de los sindicatos obreros interesados en la huelga actual, se han reunido esta mañana con los líderes de la Confederación General del Trabajo.

MEDIDAS URGENTES

París, 29.—En la conferencia que tuvieron varios ministros esta mañana, se decidieron medidas urgentes para mantener el orden. Estas medidas, que se desconocen aún, serán comunicadas a los demás ministros en la reunión que tendrá el Gabinete esta tarde. Por otra parte, el ministro del Interior, confirió largamente con el general Bourret, comandante militar de la región de París.

Parece ser que el Gobierno estudió la posibilidad de tener que recurrir a las fuerzas del Ejército para sustituir a los agentes del orden público, cuando el exceso de trabajo que sobre ellos recae lo requiera.

EL PREFECTO NO RECIBE A LOS HUELGUISTAS

París, 29.—El Prefecto del Departamento del Sena se ha negado a recibir una delegación de huelguistas, mientras no se haya reintegrado al trabajo.

LAS ESTACIONES DE AUTOBUSES Y TRANVÍAS OCUPADAS POR LOS HUELGUISTAS

París, 29.—Según el Prefecto de Policía, de treinta estaciones de autobuses y tranvías, cuatro están ocupadas por los huelguistas. Catorce fábricas de electricidad están en huelga. Los depósitos de la Compañía de Aguas están ocupados por los soldados.

EL SENADO CONDENA LA HUELGA

París, 29.—Durante la sesión del Senado, y al hacer referencia al sentimiento de malestar que ha provocado la huelga de servicios públicos, los senadores, casi unánimemente, hicieron resaltar la inoportunidad de la huelga y condenaron a los que la habían provocado sin haber, antes, apelado a todos los medios de conciliación.

La declaración de Chautemps causó excelente impresión.

CHAUTEMPS SE NIEGA A RECIBIR A LOS HUELGUISTAS

París.—El señor Chautemps, presidente del Consejo, se ha negado a recibir a una comisión de huelguistas, haciéndoles decir que para ser recibidos tenían que volver a su trabajo previamente.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Chancos de Goma
LOS ADQUIRIRA EN CALZADOS EL GALLO FELISA (ANTES LES PETITS) y MADRID

BANCO COCA
(FUNDADO EN 1893)
Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29
Sucursales: Guisuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)
OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.
Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.
Caja de Ahorros
Impedimentos y reintegros todos los días laborables

El intestino rige a diario usando "Laxibero,"

DOCTOR
Miguel Becerro
Matriz y Fariós
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS
Teléfono 1285

María F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos.
Generalísimo Franco, núm. 92